17 ST2S — Chapitre 3 — Rappels sur développer-réduire

I- La multiplication implicite : Le signe opératoire qu'on n'écrit pas (dans certains cas) est la multiplication.

Exemples : 4 x”, clest 4Xx”. 7(x+1),clest 7x(x+1). (2x=3)(7—2x),cest (2x—=3)%x(7—2x).

Bien siir, on ne peut pas faire disparaitre le signe X entre deux nombres écrits en chiffres : 7X2 # 72.

II- Réduire : Pour réduire une somme, on « compte ensemble » les termes « de méme nature ».

2 .
Par exemple, les termes en x~, les termes en x , les termes en y , les termes en ab, et les termes uniquement
écrits en chiffres.

Exemple : réduisons la somme A(x)=13 )jx.t%/—liﬁxz X 216+12y

A(x)=12x"=25x+15 y=1

Rappel : x=1x, —x=-1x. (C'est pourquoi 13x°—x’=13x"- 1 x’=12x")

ﬁ On le peut pas « compter ensemble » les x etles x” par exemple, car x et x° ne sont pas le méme
nombre (sauf cas particuliers).

I1I- Oter une parenthése précédée d'un + ou d'un — :

Dans une suite d'additions et de soustractions :
— On peut oter une parenthese précédée d'un + ainsi que ce + sans changer les signes des termes dans
la parenthese.
— On peut oter une parenthese précédée d'un — ainsi que ce — en changeant tous les signes des termes
dans la parenthese.

Exemples:  5x°— 13 x+7#(= 15X°+17 x— 1)=5 x>~ 13 x+ 7215 X #17 x=1

\ \ /[ /

On ote la parenthese et le signe + qui la précede On garde les signes des termes qui étaient dans la parenthese.

5x°— 13 x+7!— 1SWS,&+13 x+T#15 )?17/)6.1

On ote la parenthese et le signe — qui la précede On change les signes des termes qui étaient dans la parenthese.
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V- Formules pour développer et factoriser :

Sens développement

D1str1but1v1te simple :

& (a_-i-fr) —ka+ il
%\La_._gj —fa—28

<

Sens factorisation

D1str1but1v1te double :

(a.-\-e' )CC- -\-d = CLC-’:—Cc.clJ,.'ETC +@d

( On ne s'en sert que pour développer)

Exemples issus des annales du bac ST2S :

Bee Hel/wpc?,a. /xnm Wwlis: P BG\-L U{tb'v:pnel. .y.u.n 2043 .

o o Soenetn e clemﬁ.-ﬂm Om “b‘sﬂm /c'!.‘qd:“'\,'&ﬁg‘
() = ('zmdz) %(H: (L-6)(3k=-€)

% s o ol

g'm s AF o ek ABE 434
%Ea) =34 _ayk +36

g’(x) - 3,2 _ {22 -3x+ 12

-E’c;) = 3t 46 a5 42

Un autre exemple ot il faut faire attention a bien développer dans une parenthese apres un signe — :

AC’-): F(x+3) -ny-z)(g:'gﬁs)
A
ﬂ('x) = Y9 24— (D 2*+r5% €= --fo)

Atx) =2 Fx+21 —3x" —5x +€x +710

fr(x)= 32> +8x 3 34

——
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